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YUZDE PROBLEMLERI

arin b cinginden ydza/ecf:

A SayiCinin Bni:
% M /az/ar/:
% M ekcig"[:



SORU

Kitle (g) Oran (%)
Badem 300
Findik 480 32
Fistik
Leblebi 40

Yukaridaki tabloda kuruyemiscide hazirlanan bir karisimdaki
cerez miktarlar ve oranlar veriimistir.

Buna gore;

. Toplam kuruyemis miktari 1500 gramdir.
. Fistik orani %18 dir.
lll. Leblebi miktan fistik miktarindan 480 gram fazladrr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) Il ve Il
D) I ve lll E) I, Il ve NIl



SORU

TOKl'den ev almaya hak kazanan kisilere iki farkli ddeme
secenegi sunuluyor.

« 1.Secenek: Paranin %20 si pesin geri kalani 60 ay es taksit.
« 2.5egenek: Paranin %30 u pesin kalan 120 ay esit taksit.
1.secenegi secen Kkisinin 2.secenegi secen kisiye gore
aylik odemesi 1350% fazla ise evin satis fiyati ka¢ bin £ dir?

A) 150 B)180 C)200 D)220 E) 240



SORU

Her biri 100 puan uzerinden hesaplanan iki ara sinav ve bir
final sinavi bulunan bir dersin yil sonu puani hesaplanirken ara
sinavlann %25 i ve finalin %50 si baz aliniyor. Dersten bagarili
olmak i¢in yillsonu puani en az 70 olmahdir.

Buna goére birinci ara sinavdan 40 alan bir égrenci basaril
olmak icin ikinci ara sinavdan en az ka¢ puan almahdir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70



SORU

Bir dikddrtgenin uzun kenari %20 azaltilip, kisa kenarini %20
arttirihyor.

Buna gore dikdortgenin alanindaki degisim asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmigtir?

A) %4 artar B) %1 artar C) Degismez
D) %1 azalir E) %4 azalir



SUkrd kizinin oynamasi i¢in yatak odasi motifli bir oyun halisi
ve oyuh halisindaki yatak i¢in sinirlari belirlenmis alanin ebat-
lari ile orantili bir sisme yatak aliyor. Boyutlari 1 ve 2 metre
olan dikddértgen bicimindeki sisme yatak alana sigmadigi i¢in
havasi indirilerek kenarlar esit oranda kucultiimuUs ve yerine
koyulmustur.

Yerine yerlestirilen yatagin cevresi 3 metre ve oyun halisin-
daki yatak alani toplam alaninin %20 si ise oyun halisinin
alani ka¢ metrekaredir?

S

A) 1 B) 2 C) D) 3 E) L
2 2



SORU

Merkezi sistemle isitilan bir sitede A, B ve C olmak uUzere Ug
tane blok vardir. Bloklarn daire sayilarn ve yakit tuketme oran-
lan verilmigtir.

Daire sayisi Yakit tuketim orani
A 4 %20
B 6 %30
C 8 %50

« Sitenin 62 gunluk yakiti vardrr.

* A, B ve C deki daireler kendi icinde 6zdes yakit tuketmek-
tedir.

 Ave B de 1 er tane, C de ise 2 tane daire bosaltildidi icin
vanalarn kapalidir.

Buna gore mevcut yakit kac gun yeterlidir?

A) 70 B) 75 C) 80 D) 85 E) 90



SORU

A ve B terazileri hatall 8lgum yapmaktadirlar. A terazisinde 60
kg olarak olgulen bir cismin agirhg B terazisinde 90 kg olarak
Olgullyor.

5

7 o)

“ 0e0.0 ¢

A terazisi %30 eksik olcum yaptigina gore B terazisi % kacg
fazla olcmektedir?

A) 2,5 B)S C) 10 D) 12,5 E) 20



Bir karigumdaki maddenin yizdesi

/Maa(a’em‘n Agul/’/lgul
[oplam Adirlik

x 7100

Karigim problemlerine gizel bir yontem:

Ly O- O



SORU

Seker orani %30 olan 45 kg lik bir karisimla seker
orani %30 olan 65 kg lik bir kanisim karistirihiyor.
Olusan yeni karisimin seker orani yuzde kactir?

A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55



SORU

Tuz orani %30 olan bir karisimin s I dokulup
dokulenin yerine dokulen miktar kadar tuz orani

%15 olan bir karisim ekleniyor. Son karisimin tuz

orani yuzde kactir?

A)475 B)25 C)24 D)225 E) 22



SORU

Juz oran: %20 olon A go"ze/ﬂci ile Tvz oran: %30 olan
B cozeltici karigtirilarak tvz oromi %29 olan §0 gram

tuzlu cv ¢ozeltic/ hazirlanmigtir.

Buna gére, A gozelticinde bu gozelti igin kag gram
éu//am/m@tlk?

A48 B)yo ()36 D)3o E)z2¢



SORU

14 ayarh 20 gr altina kag gr saf alfin eklenirse altin
ayar: 20 olur? (Saf altin 24 ayardir. )

A)20 B)z2¢ ()25 D)z2s E) 30



SORU

45 gr saf gumus ile 900 ayar 55 gram gumus ka-
nstirildiginda gumus ayan kactir? (Saf gumais
1000 ayardir)

A)920 B)940 C)945 D)950  E)980



SORU

Asagidaki grafikte A ve B kansimlarindaki tuz ve su miktarlari
verilmistir.

E»-S r
18 22 )

A dan 10 gr, B den 30 gr alinarak olusturulan karisimin tuz
yluzdesi kactir?

A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 38



SORU

Su orani %46 olan 26 kg yas UzuUm kurumaya birakiliyor. Bir
sure sonra bu UzUmdeki su orani %22 oluyor.

Buna gore uzimlerin son durumda agirhigi kac kg olmus-
tur?

A) 8 B) 13 C) 15 D) 18 E) 21
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Yukanida A, B ve C kansimlarinin miktarlan ve seker ylzdeleri

verilmistir.

A daki sekerli suyun yarnsi B kabina dokulUyor. Daha sonra B
de olusan karisimin yarnsi C kabina ve orada olusan karisimin
da yarnisi tekrar A kabina dokuluyor.

Buna gore son durumda A kabindaki seker ylizdesi kactir?

A) 26 B) 30

C) 32

D) 35

E) 36



